

勇担健康使命 铸就时代新功

——汉中市中心医院庆祝第六届“中国医师节”



近日,为庆祝第六个“中国医师节”,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的卫生健康崇高精神,宣传先进典型,践行初心使命,展示医院医师队伍良好形象,医院通过评选“优秀医师”“医技能手”,举办临床科普知识宣讲比赛、临床医技科室PDCA优秀案例及优秀病案评比,开展无偿献血,召开庆祝活动暨表彰大会等系列庆祝活动,庆祝第六个“中国医师节”。

2017年11月经国务院批复,自2018年起,每年8月19日设立为“中国医师节”。这是继教师节、记者节之后,我国设立的又一个特定职业群体节日。“中国医师节”的设立,是以习近平同志为核心的党中央对卫生健康工作者的关怀与肯定,也是对广大医者救死扶伤、大爱无疆职业操守的崇高致敬。医师和医务人员是保障人民卫生健康、推进健康中国建设的重要力量,中国自古以来就有尊重医生的优良传统,“悬壶济世”“救死扶伤”等诸多成语,体现了中国人民对医师这一职业的尊重,对生命守护者的感恩和对高超医术、高尚医德者的褒奖。

紧紧围绕2023年中国医师节“勇担健康使命 铸就时代新功”的主题,市中心医院通过“中国医师节”系列活动的典型引领、活动吸引、文化感召和形象展示,旨在调动全院临床医师学习基本理论、强化基础知识、提升基本技能的主动性和积极性,加强临床医师队伍能力建设,提高医疗服



务水平和质量,弘扬医师自尊自爱、奋发向上的精神,营造尊医、重医的社会氛围,表彰先进、凝心聚力,全面推动医院医疗卫生工作高质量发展。

质量管理 PDCA 案例 评选:以质为先 智引未来

为进一步加强医院科学化、规范化管理,强化质量管理意识,促进管理工具在医院服务、质量提升中的应



用,医院组织了“以质为先,智引未来”为主题的2023年临床医技科室质量管理优秀PDCA案例评选活动。

各科室围绕2022年、2023年国家医疗质量安全改进十大目标,结合各专业改进目标和质控重点环节,共选送67个临床医技科室的结题案例参与评选,比赛过程精彩纷呈,参赛选手准备充分,个个精神抖擞。他们分别从内容选定、现状分析、目标设定、对策拟定、效果确认、检查改进等方面对本科室案例进行了精彩讲解,充分展示了各科室在

日常医疗活动中运用PDCA管理工具改进医疗质量的措施与成果,激发全院医护人员积极参与质量改进工作的热情,提升了团队凝聚力和



创新活力,加强了科室之间的沟通与交流,展示了我院积极改善医疗质量与安全工作的成效,进一步持续提高医疗质量和服务水平,不断优化服务理念和管理模式,建立质量管理长效机制,助力医院高质量发展。



优秀病案评选:提升病案质量 书写健康篇章

为了落实《全面提升医疗质量行动计划(2023-2025年)》通知要求,积极开展病历内涵质量提升专项行动,我院在第六个中国医师节到来之际,举行了优秀病案评选活动,进一步规范病历书写,提升医疗质量安全意识和水平。

本次活动由44个临床科室通过自查、自评,推选出87份具有专科诊疗特色的病案参与评选。医院组织了病案管理委员会专家组成员根据《汉中市中心医院住院病历评分表》《陕西省病案质控中心住院病历评价办法》对各科室上报病案进行交叉评分,推选出29份病案参加现场复评。复评环节,专家组严肃、客观、公正,对参评病案的亮点和不足进行了充分讨论和点评,按专业分为内、外科两组,最终遴选出优秀病案9份,其中内科组5份,外科组4份。

病历书写质量是贯彻落实国家医改政策、医院评审、绩效考核、医保付费及医院内部管理等工作的重要基础资料和数据来源。通过本次评选活动,增强临床医生的质量意识,我院也将以此为契机,充分发挥优秀病案的示范作用,以评促改、以评促建,认真总结、持续改进,进一步加强我院医疗质量管理工作,不断提高医疗服务效

能,为人民群众的健康保驾护航。

集中献血:涓涓热血 铺就生命之路

为进一步保障人民群众身体健康和生命安全,有效缓解全市用血紧张的情况,确保临床用血需要,医院在门诊综合楼东侧组织开展无偿献血活动,全院229名医务人员参加了集中无偿献血,总献血量达66000毫升。

各科室医务人员纷纷“组团”来到献血车前,报名填表、抽血化验,献血过程井然有序。其中,有查完房匆忙赶来采血后又要返回工作岗位的临床医师,也有刚下夜班,精神状态不佳仍然踊跃献血的护士姐妹;还有在家休假,得知医院开展集中义务献血活动而赶赴现场的后勤保障人员,他们用实际行动践行着医务人员仁心与大爱无疆的崇高职业精神,为无偿献血事业添砖加瓦,用涓涓热血,铺就生命之路。

一袋袋热血就像一颗颗爱心,传递着医务人员无私的爱。大家纷纷



表示,无偿献血是每个人力所能及的公益举动,也是救死扶伤的崇高行为,更是传递社会正能量的体现,是一件光荣而自豪的事情。作为医务工作者,更能理解血液对患者的珍贵,更加愿意为临床医疗用血贡献自己的一份力量。

临床科普知识宣讲比赛:关爱生命 “救”在身边

为进一步提高医务人员健康科普宣传能力,普及健康理念、传播医学知识,助力医院服务能力提升,由

医务科牵头举办了“关爱生命、救在身边”临床科普知识宣讲比赛活动。

活动现场,参赛选手聚焦公众健康所需,结合自己的专业和工作,围绕常见疾病预防及保健、健康生活方式、特殊人群健康管理、急救常识、肿瘤防治等热点话题,以通俗易懂的语言、形象生动的情境、绘声绘色的表演传递科学的健康知识和技能,献上了一场医学科普盛宴,充分展现了新时代青年科普工作者的魅力和风采。现场气氛热烈、掌声不断,让观众深切感受到“健康所系、性命相托”的医者责任,体会到信任、尊重和温度的医者情怀,领悟到医者勇于担当、甘于奉献的决心和勇气。

表彰大会:勇担健康使命 铸就时代新功

在第六个中国医师节即将到来之际,为充分发挥先进典型示范引领作用,激励全院医务人员继续弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大



爱无疆”的崇高职业精神,8月16日下午,我院在第一会议室举办第六个“中国医师节”庆祝活动暨表彰大



会。医院领导班子成员、各职能部门负责人及全院医师参加了本次活动。

市中心医院党委副书记、院长陈建华致辞,他向奋战在临床一线、守护人民群众生命健康的医师们致以节日的祝福和诚挚的问候;向为医院建设发展呕心沥血的退休老专家们致以崇高的敬意;向理解支持医疗卫生事业发展的医师家属们表示衷心的感谢!

他说:“一直以来,全院医师牢记救死扶伤的神圣使命,勤勉敬业、忘我工作、无私奉献,用辛苦指数和付出指数换取了人民群众的健康指

数。特别是面对新冠肺炎疫情,广大医师白衣执甲,冲锋在前,用实际行动诠释了新时代医者的担当与责任,赢得了人民群众的信赖和社会的广泛赞誉,为打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献。你们无愧于党和人民的重托,无愧于白衣天使的光荣称号,是新时代最可爱最可敬的人。”

他希望全院干部职工一要勇于担当,推动高质量学科建设;二要加强学习,提升服务能力。三要不忘初心,涵养医德医风,以忠诚干净担当的作风,开创医院高质量发展的新局面。

市中心医院党委书记李国强宣读表彰决定。本次受到表彰的优秀医生中,有医院优秀医师奖、医技能手奖、优秀住培医师奖、管理创新奖、光荣退休奖及终身贡献奖;汉中市最美抗疫医师、最美抗疫卫生工作者。受到表彰的医师中,有多年来为卫生事业做出突出贡献,不断钻研推动医疗技术进步的业务骨

干,也有始终奋发向上,医教研全面发展的青年医生,他们用实际行动诠释了新时代医者的担当与责任。他勉励各位获奖医师珍惜荣誉,再接再厉,以更加强烈的使命意识和更加饱满的精神状态投身于医院发展的新征程中。

表彰大会及系列活动激发了全体医护人员的职业自豪感和神圣使命感,引领他们更加执着地献身人类的健康事业,进一步增强全院医务人员的职业自豪感、使命感、责任感,激励各级医师爱岗敬业、奋发向上,努力成为医德高尚、医术精湛、医风端正的人民满意的好医生,努力为人民提供更加优质的医疗卫生服务。

潮岸阔帆正劲,乘势开辟发展新篇。近年来我院始终坚持公立医院的公益属性,把维护人民群众健康权益放在首位,以“创建省级区域医疗中心,构筑毗邻地区医疗服务高地”为目标,强化质量管理、加强学科建设、提升教研水平、提高急危重症救治能力,并结合自身优势积极开展临床研究、学术交流、人才培养、成果转化、技术推广应用等工作,并将不断提高全市公立医院人文建设的提高和推动,进一步带动我市医疗健康事业的快速发展,为广大患者提供更加优质的医疗服务。

(杜坤 刘泉)

